

Международный интернет – конкурс «Страница семейной славы»

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение

«Центр образования №12»

«Мой прадедушка – герой»

Выполнила:
Носова София Александровна
Учащаяся 6 «А» класса.

Руководитель проекта:
Божьева Ксения Максимовна
Учитель русского языка и литературы.

Богородский округ
2024 год

«22 июня, ровно в четыре часа, Киев бомбили, нам объявили, что началась война...» - эти песенные строки знает каждый, родившийся в СССР. Да и многие из тех, кто родился позже.

В середине войны, в мае 1943 года была сформирована 2-я дивизия воздушного наблюдения, оповещения и связи. В их задачи входило: Обнаружение воздушного противника оповещение войск (объектов), наведение своей авиации на воздушные и наземные цели, дивизия выполняла в назначенном районе боевые действия системы ПВО Москвы.

Дивизии ВНОС использовались в системе кольцевых полос наблюдения вокруг крупного пункта ПВО, основу которой составляли наблюдательные посты ВНОС (8 — 12 км друг от друга), а также радиолокационные посты ВНОС (60 — 90 км друг от друга). Части дивизии имели на вооружении радиолокационные станции обнаружения РУС-1 и РУС-2 и выполняли задачи по разведке воздушной обстановки, по оповещению войск ПВО о возможных ударах вражеской авиации по объектам тыла.

Во время Великой Отечественной Войны в Череповце был сформирован 13 Отдельный батальон ВНОС в составе Череповецко-вологодского дивизионного района ПВО (штаб располагался в г. Вологде). В 1941 году командиром батальона был назначен капитан Дворядкин. Размещался штаб череповецкого отделения по адресу ул. М. Горького, д. 12 (сейчас здание Череповецкого государственного университета). Основная задача батальона – это противодействовать немецко-фашистской авиации и обеспечивать бесперебойную работу железной дороги, в период навигации – Мариинской системы и других военных объектов. Юноши и девушки, входящие в состав данного подразделения, несли наблюдение за воздушным противником, организовывали оповещение воинских частей и штабов ПВО.



Рисунок 1 Командный отдел 13-го отдельного батальона

В 13-м полку во 2-й дивизии служил мой прадед Воронежский Антон Михайлович. Данная дивизия располагалась под городом Гжель, который находится недалеко от Ногинска. Солдаты защищали небо Москвы и Московской области от фашистской авиации. Мой прадед родился в Белорусской ССР, Витебской обл., Полоцком р-н, Кушликовский с/с, д. Кушлики в семье крестьян. Его папа Михаил был коренной белорус, а мама полька. Её звали Эльжбета. В военные годы она прятала в своём доме и выхаживала раненых советских солдат. Сама же была больна пневмонией, от которой и умерла. Про отца информации нет.

Служба моего прадеда началась в армии 01.07.1936. Через 5 лет Антон Михайлович отправляется на войну в звании лейтенанта.

Со слов моей мамы и бабушки, прадед неохотно рассказывал про войну, практически ничего. Единственное, что мы знаем, что девушки из его батальона погибли при атаке фашистских сил. Много позже войны, в 1972 году, на экраны телевизоров выйдет фильм “А зори здесь тихие”. Посмотрев

однажды, прадед больше никогда не сможет смотреть это кино. Так как перед его глазами всегда будет стоять картина из его военной жизни.



Рисунок 2 Фотография Воронежского Антона Михайловича

Во время и после войны Антон Воронежский был награжден множеством медалей и орденов.

Старшему Лейтенанту Воронежскому А.М. Народный Комиссар Обороны Союза ССР товарищ Сталин приказом №241 от 22 июля 1941 года по противовоздушной обороне г.Москвы, за проявленное мужество и умение в отражении налета немецко-фашистской авиации на Москву в ночь на 22 июля, всему личному составу-ночным летчикам истребителям, артиллеристам-зенитчикам, прожектористам, аэростатчикам, вносовцам Московской зоны ПВО и вам, лично принимавшему участие в ночном бою с воздушным врагом, - объявил благодарность.



Рисунок 3 Благодарность



Рисунок 5 Медаль за боевые заслуги



Рисунок 6 Орден Красной Звезды и Орден за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, и в ознаменование 40-летия победы и советского народа в Великой войне 1941-1945 годов Указом президиума верховного совета СССР



Рисунок 7 Медаль имени Жукова и медали за мужество, трудолюбие и храбрость

Хоть я и знаю своего прадеда только со слов мамы и бабушки, я считаю, что он был настоящим воином и защитником нашей Родины. Благодаря его победе, есть мама, папа, я. И все мы, счастливые люди, которые им гордятся.

Поэтому каждый год мы участвуем в акции “БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК”. Мы шествуем с многочисленными жителями нашего города по главной улице Ногинска, с гордостью, высоко над головой неся портрет нашего героя. После, возлагаем цветы на его могиле.

“Я к тебе на майские приеду,

Тихо сяду на скамейку и шепну:
Здравствуй, мой прадед, спасибо за победу!
За меня, за Май, за тишину!”

Мы чтим память Воронежского Антона Михайловича и хотим, чтобы другие люди тоже знали о нашем герое, моем прадеде, моем офицере!



Рисунок 8 Мой прадедушка

СПАСИБО, МОЕМУ ПРАДЕДУ, ЗА ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ!!!